



ADDENDUM NO. 4
TO THE CONTRACT DOCUMENTS

Date: October 30, 2018
Project No.: 697482

for the construction of
THREE MILE CREEK SEVERE WEATHER ATTENUATION TANKS (SWATs)

MOBILE AREA WATER AND SEWER SYSTEM
MOBILE, ALABAMA

To All Planholders and/or Prospective Bidders:

The following changes, additions, and/or deletions are hereby made a part of the Contract Documents for the construction of Three Mile Creek Severe Weather Attenuation Tanks (SWATs) dated July 2018 as fully and completely as if the same were fully set forth therein:

A. The **Agenda for the Mandatory Pre-bid Conference of 10/18/18 along with the Sign-In Sheets** are herewith attached. The following items as discussed at the Pre-bid Conference are herewith incorporated into the contract documents:

1. Contractor's good faith efforts to meet DBE requirements may be submitted to Felicia Thomas of MAWSS for an adequacy determination in advance of bid submission.
2. Subcontractors and suppliers qualifying for DBE listing may be submitted to Felicia for consideration prior to bidding.
3. Retroactive listing or any subcontracting plan modifications will not be allowed.
4. In Subcontractor form, all direct subcontractors and suppliers must be listed regardless of DBE status. If a direct sub uses a DBE sub, Bidder may list that 2nd tier sub with its associated values for credit towards the DBE participation goal. Otherwise 2nd tier subs are not required to be listed.
5. As per the DBE policy requirements, if the 15 percent DBE goal is not achieved, Contractor must submit with his bid package the required Affidavit of Contractor's Good Faith Effort accompanied by detailed supporting documentation reflecting all efforts to achieve the 15 percent goal.

B. PART 1 - MAWSS STANDARD SPECIFICATIONS

1. Supplemental General Conditions: Wage Determination AL180173 as herewith attached is incorporated into the contract documents as a replacement to Wage Determination AL191.

C. PART 2 – TECHNICAL SPECIFICATIONS

1. If Additive Alternate #1 is accepted by the Owner, the changes as indicated below are made to the Contract Documents, otherwise, these changes do not apply:

- a. The overall contract time to Project Substantial Completion shall be extended to 456 consecutive calendar days and the time to Project Final Completion shall be extended to 486 consecutive calendar days from the Notice to Proceed.

- b. Section 01 11 00, Summary of Work is amended as follows:

Paragraph 1.01.B.2 shall read:

“Schedule B: All work as described herein and required to produce a complete and functional project exclusive of Schedule A and Schedule C work.”

Paragraph 1.01.B.3 shall be added to read:

“Schedule C work shall be the work as required by Additive Alternate 1 along with the installation of the refurbished odor control system and replacement water booster pump as per Drawing 40-D-201 and the replacement of the valve FCV-140 per Drawing 05-E-201.”

- c. Section 01 31 13, Project Coordination is amended as follows:

Paragraph 1.04.B.2 shall read:

“Schedule B Completion: Substantial Completion of all Schedule B work as per Section 01 11 00. Substantial completion shall be accomplished within 365 calendar days of the Notice to Proceed.”

Paragraph 1.04.B.3 shall be added to read:

“Schedule C Completion: Substantial Completion of all Schedule C work as per Section 01 11 00 bringing the entire project to Substantial Completion. Project Substantial Completion shall be accomplished within 456 calendar days of the Notice to Proceed. Final Project Completion shall be achieved within 486 consecutive calendar days from the Notice to Proceed.”

Paragraph 1.04.B.4 shall be added to read:

“Failure by the Contractor to achieve Substantial Completion of Schedule A, B or C work within the specified timeframes shall result in the charging of liquidated damages as specified until such required substantial completion is achieved.”

Paragraph 1.05.A.5 shall read:

“Complete the entire project to Substantially Complete exclusive of the modifications of the existing Pumping Station #1 and SWAT #1, the work of Schedule C and their associated electrical support components. Maintain Pumping Station #1 and SWAT #1 in their current working status until the new facilities are Substantially Complete and startup has been completed allowing these facilities to be placed in service.”

2. Section 33 16 13.15, Prestressed Concrete Tank with Steel Diaphragm

Page 12, paragraph 2.11.B is deleted in its entirety. The proposed SWAT exteriors are not to be coated below grade.

D. PART 3 - DRAWINGS

1. Drawing sheet number 63 is hereby amended to include the note: “The work shall include the retrofitting of Pumping Station 1 pump and access hatches with safety grates compliant with Specification Section 05 50 00 Paragraph 2.08B.3.”

E. Questions & Answers:

1. Question: Can southern clearing limits be expanded to allow a flatter excavation backslope near the SWAT 3?

Answer: The limits of the work south of SWAT 3 may be extended to allow a 15-foot wide working perimeter from the edge of SWAT 3 slab and a 2 to 1 slope of the excavation. This extension will require the additional removal of two 25-inch oaks and removes the requirement for the tree protection of those two oaks as indicated by Drawing 05-C-103. Extension beyond those limits will not be allowed.

2. Question: Reference sheet 41, key notes #1 and #2. In the event it is determined that either of these items will need replacing, do you want to setup unit pricing in the bid or will it be handled through change orders?

Answer: Pricing for these items should they become necessary will be a negotiated allowance allocation.

3. Question: Sect. 05 50 00, para. 2.08 specifies Aluminum. Please clarify. Additionally, if SS is desired, please specify whether 304 or 316.

Answer: All hatches shall be supplied in conformance with Specification Section 05 50 00.

4. Question: In reference to Spec Section 31 23 19.01 Paragraph 3.04, what is required regarding flow monitoring?

Answer: For dewatering discharge flow monitoring as required by the referenced specification, a daily log of pump run times and approximate pumping rate shall be an acceptable means of flow. monitoring

5. Question: Can dewatering discharges be directed to the temporary sedimentation basins?

Answer: Dewatering discharges may be directed to the temporary sedimentation basins provided that the installed skimmer can pass the flows inclusive of stormwater flows without overtopping the basin except during storm events. A sediment filter bag on the end of the discharge upstream of a vegetated area is also an accepted discharge method.

6. Question: The as-builts for the Delta system and the Modified Trickling Filter show concrete slabs under both units. Do these slabs get removed or abandoned in place?

Answer: Per Spec Section 02 41 00 Paragraph 3.01.A remove the Delta system and the Modified Trickling Filter to their full extent which includes slabs.

7. Question: Drawing sheets 59 and 66 indicate that the diversion box and pumping station #2 sidewalk doors are to be stainless steel instead of aluminum as indicated by the Specification Section 05 50 00. Please clarify.

Answer: The specific sidewalk doors of those structures are to be stainless steel as indicated by the Drawings. Specification Section 05 50 00 Paragraph 2.01 indicates the type of stainless steel as 316.

8. Question: Does SWAT 1 have to be fully enclosed per the specs for blasting media capture or are alternate methods acceptable?

Answer: Per Section 09 97 13 Paragraph 3.03.A.2, a self-contained blasting system will be acceptable. The associated requirement for the coating of such cleaned areas to be roller-applied will be waived provided adjacent structures, equipment, and paving will be protected from painting overspray per paragraph 3.02.

All Bidders shall acknowledge receipt and acceptance of this Addendum No. 4 in the Bid Form or by submitting the Addendum with the bid package. Bid Forms submitted either without acknowledgment or without this Addendum will be considered in nonconformance.

CH2M HILL

Project Manager
David Allan Carr, P.E.

Appended hereto and part of Addendum No. 4:
Pre-Bid Meeting Minutes and Sign In Sheet, attached.
Wage Determination AL180173, attached.

END OF ADDENDUM

ADDENDUM NO. 4
00 91 13 - 4

PW\DEN003\697482
OCTOBER 30, 2018
©COPYRIGHT 2018 CH2M HILL

Prebid Conference

PREPARED BY: MAWSS/CH2M
PROJECT: Three Mile Creek Severe Weather Attenuation tanks (SWATs)
MEETING DATE: October 18, 2018
MEETING TIME: 9:00 a.m.
LOCATION: MAWSS Board Room

Agenda Items

Attendee Sign-In and Overview of Agenda

Attendance is Mandatory for all Bidders.

Introductions

MAWSS

- Doug Cote – Assistant Director - Operations
- Terry Herman – Lift Stations Supervisor
- Bud McCrory - Assistant Director – Administration
- Daryl Russell – Water and Sewer Engineering Manager

CH2M (Jacobs)

- David Stejskal – Principal Project Manager
- David Carr – Project Manager

Overview of Project

- Purpose of Project
- SRF Loan – Must adhere to ADEM Supplementary Conditions throughout project
- Major Components:
 - Flow diversion box
 - Diversion pumping station
 - Two Severe Weather Attenuation Tanks (SWATs)
 - Prefabricated electrical building
 - Existing diversion pumping station modifications
 - Existing SWAT refurbishment
 - Associated sitework, electrical, instrumentation and control, and yard piping

Construction Details

- Existing Facilities Overview
- Existing facilities must remain operational
- Available Documents

- Geotech Reports and recommendations (in three parts)
- Decentralized WWTP As-Builts
- Three Mile Creek SWAT project As-Builts (in three parts)
- Erosion Control and Protection of Adjacent Water Body
 - ADEM BMP
- City of Mobile Permits
- Maintenance of Road and Access Point Limitation
- Addition of Incoming Power Feed
- Project Substantial Completion in 365 calendar days
- Project Final Completion in calendar 395 Days

Underutilized Business Enterprise Objectives

- Bud McCrory – MAWSS Assistant Director – Administration

Details of Bid Submittal

- Location - Director's office via Business Entrance, 4725 Moffett Road, Mobile, AL
- By Date and Time – December 10, 2018 @ 12:30 p.m.
- Opened at regularly scheduled Board meeting
- Include in the Bid Package all items as required by the contract documents.
- Documents must be printed on the colored paper and accompanied by the tabs on colored paper as per the Information to Bidders and as supplied with each bid package.
- Subcontracting Plan must be completed and executed for the bid to be considered as responsive.
- Addendums included with the bid may be limited to the addendum form and may exclude attachments to the addendum.
- Bid Bond may be in the form of a Certified Check, Bond, or Irrevocable Letter of Credit acceptable to MAWSS- 5% of Bid not to exceed \$50,000.
- "Other" tab must be followed by the following:
 - Applicable licenses
 - Bidder's experience and SWAT Subcontractor's experience per Section 2 Par 2.01 and the Special Conditions SWAT
- Sealed bids shall be clearly labeled "**Bid for Constructing Project No. 697482 – THREE MILE CREEK SEVERE WEATHER ATTENUATION TANKS, to be opened at 12:30 p.m., Local Time, December 10, 2018,**" with bidder's name and Alabama State Contractor's license number and discipline.
- If mailed, place sealed bid package in another envelope
- Basis of Award - Lowest responsive, responsible bidder for lump sum price including any combination of Additive/Deductive Alternatives, as selected by MAWSS.

Addenda & Inquiries

- Addendums 1 thru 3 – Already issued
- Email or send any questions to Sarah Boles (Sarah.Boles@jacobs.com) by November 19, 2018
- At least one more addendum will be issued to current plan holders, including this meeting agenda, and responses to questions raised at this meeting and up through November 19, 2018.

Estimated Project Schedule

- Bid Opening – December 10, 2018
- Notice of Award (Tentative) – late December, 2018 to early January 10, 2019
- Contractor to sign contract and furnish Performance and Payment Bonds within 15 days of notice
- Notice To Proceed/Preconstruction Conference –Mid to Late January 2019
- Substantial Completion (365 days) – January 2020
- Final Completion (395 days) – February 2020

General Specification and Drawing Notes

- Note per Section 10.24 that MAWSS is exempt from sales tax and Contractor shall adhere to the contract provisions to preclude payment of sales tax.
- Note in the Special Conditions the added language regarding normal working hours and limitations to and conditions for working outside of normal hours.
- Note ADEM SRF Special Conditions with Wage Rates Determination
- Note per Section 01 11 00, MAWSS has prepurchased a limited selection of components associated with the construction of and near the diversion box. That PO has been issued and delivery is expected in mid to late January 2020
- Note Section 01 31 13 as amended by Addendum 2 establishing a Schedule A and a Schedule B with interim completion dates for Schedule A work.
- Note construction observation by the Engineer is periodic averaging three days per week over the duration of the contract. Contractor shall coordinate with Engineer for the observation of the work prior to each utility tie in, each concrete pour, and each major work activity commencement and routinely for the duration of the contract to allow Engineer the opportunity to observe the work. Any work required to be indicated by Engineer to be observed by the Engineer shall not be concealed or covered without the Engineer having two week-days' notice of the Contractor's intent to do so.
- A Land Disturbance and Right of Way permit application has been submitted to the City of Mobile. All submittals have been made to the extent possible lacking an identified Contractor. Contractor's responsibilities include the completion of these applications.
- Note per Drawings Sheet 01-G-007 Owner will supply specialty inspections and testing on a periodic as-needed basis. Contractor shall coordinate with Engineer or Engineer's designee for each type and instance of testing needed throughout the work. Owner may charge Contractor for testing and inspections when conditions as indicated under specification section 01 45 16.13 Par 1.04.E occur.

General Discussion and Questions

Bidders should be aware that this project has significant public interest including media and environmental groups due largely to its proximity to Three Mile Creek. The site is subject to inspection and enforcement action by authorities having jurisdiction throughout the contract term. BMP's must be maintained in full working order.

Questions will be verbally accepted at this meeting. Where the response is readily available it will be made at the meeting. If it has a bearing on the contract cost or schedule, that response will be repeated in an upcoming addendum.

Site Access for Review

The project site is available for review by interested parties until 12 noon today. A site visit is not mandatory. The site will not be attended by anyone authorized to respond to inquiries on the site.

The manways into the SWAT #1 will be opened for limited viewing of the tank interior. However, as the space is classified as a confined entry space, entry will not be allowed by anyone during this site review. Should entry be desired, a separate access visit may be coordinated directly through Terry Herman (251)689-6962 up until November 16,2018. However, as a condition of entering the tank, the prospective bidders must first submit a confined space entry plan and credentials of its personnel indicating proper training and methods for such entry. MAWSS role will be limited to opening the electrical building and tank manways and unlocking the ladder gate to allow the lockout of the pumps and allow access to the tank. Prospective Bidder takes all responsibilities associated with implementation of its confined space entry program.



**Three Mile Creek Severe Weather Attenuation Tanks
Mobile Area Water and Sewer System
Mobile, AL**

CH2M HILL Project No. 697482

October 18, 2018 at 9:00 AM

Mandatory Pre-Bid Conference Attendee Sign-In

Organization/Company	Contact Name	Email Address	Signature
Owner			
MAWSS	Doug Cote	DCote@MAWSS.com	
MAWSS	Bud McCrory	BMcCrory@MAWSS.com	
MAWSS	Daryl Russell	DRussell@MAWSS.com	
MAWSS	Terry Herman	THerman@MAWSS.com	
Engineer			
CH2M	David Stejskal	David.stejskal@jacobs.com	
CH2M	David Carr	David.carr10@jacobs.com	
Registered Document Holders			
Crom	Chris Mincey	cmincey@cromcorp.com	
G.A. West & Co., Inc.	Bart Hughes	bart.hughes@gawest.com	
J and P Construction	Bobby Atkinson	batkuson@jandpconstruction.com	
Max Foote Construction, LLC	Clayton Walker	cwalker@maxfoote.com	
Precon Corporation	Seth Hewitt	shewitt@precon tanks.com	
Pump & Process Equipment, Inc			
Rob't J Baggett Inc.			
The Creel Company	Kevin Creel	kpc@thecreelcompany.com	
Ferguson Waterworks			

← On 2nd sheet Enc



**Three Mile Creek Severe Weather Attenuation Tanks
Mobile Area Water and Sewer System
Mobile, AL**

CH2M HILL Project No. 697482

October 18, 2018 at 9:00 AM

Mandatory Pre-Bid Conference Attendee Sign-In

Other Attendees

Organization/Company	Contact Name	Email Address	Signature
Moody's Electric	Retti Smith	rsmith@moodyelectric.net	
The Creel Co. Inc.	Kevin Creel	kpc@thecreelcompany.com	
"	Frankie Lee	efl@thecreelcompany.com	
Dye Painting & Scaffolding	Jennifer Bass	dpsinc@fairpoint.net	
"	Hugh Bass	" "	
SJ&L	Matt Peoples	matthew@sjlcontractors.com	
CERM	David Warren	dwarren@cerm.com	
Melvin Pierce Painting - Lee Grandquist	Lee Grandquist	lee@melvinpierce.com	
GAWest	Bart Hughes	bart.hughes@gawest.com	
GAWest	Daniel Hudgens	daniel.hudgens@gawest.com	
W.R. Mitchell	Greg Haggard	greg@wrmitchell.com	
Robert J. Baggett	Roger Crust	roger@rjbaggett.com	
DELTA INDUSTRIES	JAMIE LYLES	jlyles@delta-ind.com	
Inenco	Kevin Krier	kkrier@inenco.com	
Robt J Baggett	Robb Baggett	robbs@rjbaggett.com	

General Decision Number: AL180173 07/27/2018 AL173

Superseded General Decision Number: AL20170173

State: Alabama

Construction Type: Building

BUILDING CONSTRUCTION PROJECTS (does not include single family homes or apartments up to and including 4 stories)

County: Mobile County in Alabama.

BUILDING CONSTRUCTION PROJECTS (does not include single family homes or apartments up to and including 4 stories).

Note: Under Executive Order (EO) 13658, an hourly minimum wage of \$10.35 for calendar year 2018 applies to all contracts subject to the Davis-Bacon Act for which the contract is awarded (and any solicitation was issued) on or after January 1, 2015. If this contract is covered by the EO, the contractor must pay all workers in any classification listed on this wage determination at least \$10.35 per hour (or the applicable wage rate listed on this wage determination, if it is higher) for all hours spent performing on the contract in calendar year 2018. The EO minimum wage rate will be adjusted annually. Please note that this EO applies to the above-mentioned types of contracts entered into by the federal government that are subject to the Davis-Bacon Act itself, but it does not apply to contracts subject only to the Davis-Bacon Related Acts, including those set forth at 29 CFR 5.1(a)(2)-(60). Additional information on contractor requirements and worker protections under the EO is available at www.dol.gov/whd/govcontracts.

Modification Number	Publication Date
0	01/05/2018
1	05/04/2018
2	07/27/2018

ASBE0078-001 09/26/2016

	Rates	Fringes
ASBESTOS WORKER/HEAT & FROST INSULATOR.....	\$ 26.13	12.92

BOIL0108-001 03/01/2018

	Rates	Fringes
BOILERMAKER.....	\$ 30.07	22.71

ELEC0505-002 09/01/2017

	Rates	Fringes
ELECTRICIAN.....	\$ 25.94	3%+8.01

ENGI0653-017 10/01/2016

	Rates	Fringes
POWER EQUIPMENT OPERATOR		
Bulldozer.....	\$ 25.45	12.08
Crane.....	\$ 27.30	12.08

* PLUM0119-001 07/22/2018

	Rates	Fringes
PLUMBER.....	\$ 26.10	11.91

SHEE0441-009 07/01/2017

	Rates	Fringes
SHEET METAL WORKER (Includes HVAC Duct Installation).....	\$ 21.00	12.78

SUAL2015-020 08/02/2017

	Rates	Fringes
BRICKLAYER.....	\$ 19.81	0.00
CARPENTER, Includes Form Work....	\$ 18.16	0.00
CEMENT MASON/CONCRETE FINISHER...\$	16.00	0.00
IRONWORKER, REINFORCING.....	\$ 22.86	7.94
IRONWORKER, STRUCTURAL.....	\$ 19.73	1.15
LABORER: Common or General.....	\$ 11.94	0.00
LABORER: Mason Tender - Brick...\$	11.00	0.00
LABORER: Mason Tender - Cement/Concrete.....	\$ 12.16	0.00
LABORER: Pipelayer.....	\$ 12.58	0.00
OPERATOR: Backhoe/Excavator/Trackhoe.....	\$ 21.07	11.78
OPERATOR: Forklift.....	\$ 20.69	0.00
OPERATOR: Grader/Blade.....	\$ 17.52	0.89
OPERATOR: Loader.....	\$ 14.69	0.00
OPERATOR: Roller.....	\$ 14.00	1.78
PAINTER (Brush and Roller).....	\$ 15.41	0.00
PAINTER: Spray.....	\$ 14.31	0.00
PIPEFITTER.....	\$ 20.78	5.04

ROOFER.....	\$ 13.61	0.00
SPRINKLER FITTER (Fire Sprinklers).....	\$ 21.50	0.00
TILE SETTER.....	\$ 15.86	0.00
TRUCK DRIVER: Dump Truck.....	\$ 13.18	0.00

WELDERS - Receive rate prescribed for craft performing operation to which welding is incidental.

=====

Note: Executive Order (EO) 13706, Establishing Paid Sick Leave for Federal Contractors applies to all contracts subject to the Davis-Bacon Act for which the contract is awarded (and any solicitation was issued) on or after January 1, 2017. If this contract is covered by the EO, the contractor must provide employees with 1 hour of paid sick leave for every 30 hours they work, up to 56 hours of paid sick leave each year. Employees must be permitted to use paid sick leave for their own illness, injury or other health-related needs, including preventive care; to assist a family member (or person who is like family to the employee) who is ill, injured, or has other health-related needs, including preventive care; or for reasons resulting from, or to assist a family member (or person who is like family to the employee) who is a victim of, domestic violence, sexual assault, or stalking. Additional information on contractor requirements and worker protections under the EO is available at www.dol.gov/whd/govcontracts.

Unlisted classifications needed for work not included within the scope of the classifications listed may be added after award only as provided in the labor standards contract clauses (29CFR 5.5 (a) (1) (ii)).

The body of each wage determination lists the classification and wage rates that have been found to be prevailing for the cited type(s) of construction in the area covered by the wage determination. The classifications are listed in alphabetical order of "identifiers" that indicate whether the particular rate is a union rate (current union negotiated rate for local), a survey rate (weighted average rate) or a union average rate (weighted union average rate).

Union Rate Identifiers

A four letter classification abbreviation identifier enclosed in dotted lines beginning with characters other than "SU" or "UAVG" denotes that the union classification and rate were prevailing for that classification in the survey. Example: PLUM0198-005 07/01/2014. PLUM is an abbreviation identifier of the union which prevailed in the survey for this

classification, which in this example would be Plumbers. 0198 indicates the local union number or district council number where applicable, i.e., Plumbers Local 0198. The next number, 005 in the example, is an internal number used in processing the wage determination. 07/01/2014 is the effective date of the most current negotiated rate, which in this example is July 1, 2014.

Union prevailing wage rates are updated to reflect all rate changes in the collective bargaining agreement (CBA) governing this classification and rate.

Survey Rate Identifiers

Classifications listed under the "SU" identifier indicate that no one rate prevailed for this classification in the survey and the published rate is derived by computing a weighted average rate based on all the rates reported in the survey for that classification. As this weighted average rate includes all rates reported in the survey, it may include both union and non-union rates. Example: SULA2012-007 5/13/2014. SU indicates the rates are survey rates based on a weighted average calculation of rates and are not majority rates. LA indicates the State of Louisiana. 2012 is the year of survey on which these classifications and rates are based. The next number, 007 in the example, is an internal number used in producing the wage determination. 5/13/2014 indicates the survey completion date for the classifications and rates under that identifier.

Survey wage rates are not updated and remain in effect until a new survey is conducted.

Union Average Rate Identifiers

Classification(s) listed under the UAVG identifier indicate that no single majority rate prevailed for those classifications; however, 100% of the data reported for the classifications was union data. EXAMPLE: UAVG-OH-0010 08/29/2014. UAVG indicates that the rate is a weighted union average rate. OH indicates the state. The next number, 0010 in the example, is an internal number used in producing the wage determination. 08/29/2014 indicates the survey completion date for the classifications and rates under that identifier.

A UAVG rate will be updated once a year, usually in January of each year, to reflect a weighted average of the current negotiated/CBA rate of the union locals from which the rate is based.

WAGE DETERMINATION APPEALS PROCESS

1.) Has there been an initial decision in the matter? This can be:

- * an existing published wage determination
- * a survey underlying a wage determination

- * a Wage and Hour Division letter setting forth a position on a wage determination matter
- * a conformance (additional classification and rate) ruling

On survey related matters, initial contact, including requests for summaries of surveys, should be with the Wage and Hour Regional Office for the area in which the survey was conducted because those Regional Offices have responsibility for the Davis-Bacon survey program. If the response from this initial contact is not satisfactory, then the process described in 2.) and 3.) should be followed.

With regard to any other matter not yet ripe for the formal process described here, initial contact should be with the Branch of Construction Wage Determinations. Write to:

Branch of Construction Wage Determinations
Wage and Hour Division
U.S. Department of Labor
200 Constitution Avenue, N.W.
Washington, DC 20210

2.) If the answer to the question in 1.) is yes, then an interested party (those affected by the action) can request review and reconsideration from the Wage and Hour Administrator (See 29 CFR Part 1.8 and 29 CFR Part 7). Write to:

Wage and Hour Administrator
U.S. Department of Labor
200 Constitution Avenue, N.W.
Washington, DC 20210

The request should be accompanied by a full statement of the interested party's position and by any information (wage payment data, project description, area practice material, etc.) that the requestor considers relevant to the issue.

3.) If the decision of the Administrator is not favorable, an interested party may appeal directly to the Administrative Review Board (formerly the Wage Appeals Board). Write to:

Administrative Review Board
U.S. Department of Labor
200 Constitution Avenue, N.W.
Washington, DC 20210

4.) All decisions by the Administrative Review Board are final.

=====
END OF GENERAL DECISION